JOURNAL D’EDUCATION

283

2° EXBRCICE D'ADDITION, CALGUL MENTAL.
Le nombre 1.

Oct1fontl,etlfont?, etl font3, et
1 fout 4, et 1 font 3, et | font 6, et | font
7,ct 1 font 8, et | font 9, et 1 font 10.

Le nombre 2

Oet2font 2, ct2font 4, et 2 font G,
et 2 font 8, et 2 font 10, et 2 font 12, et
2 font 14, et 2 font 16, et 2 font I8, ct 2
font 20.

Tet2fontd, et 2 fontd, et 2 font 7,
et 2 font 9, et 2 fout 11, et 2 font 13, et
2font 13, et 2 font 17, et 2 font 19, et 2
font 21.

Le nombre 3

U et 3 font 3, et 3 font 6, et 3 font 9,et
3 font 12......et 3 fout 30.

1 et 3 fout 4, et 3 font 7, et 3 font 10,
et 3 font 3...... et 3 font 31.
T et 3font 3, et 3 font 8,
et 3 font l4...... et 3 font 32,

Le nombre 4
0 ct 4 font 4, ct 4 font 8,

et 3 font 11,

et 4 font 12

et 4 font 16......ct 4 font 40. ’

1et 4 font 3, et 4 fout 9, et 4 font 13,
et & lont 17...... et 4 font 41,

etk fout G, et 4 font 10, et 4 font 14,
et 4 font I8...... et 1 fout 42,

3et 4 font7, et tfont 11, et 4 font 13,
et 4 font 19 ..... et 4 font 43.

I’t de méme pour les nombres, 5, G,
7,8,9.10. Le tempsque 'on emploie
a faire complétement ces exercices est
un temps bien employé.
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Algdébro

{Réponses aux programmes officiels de 1862.)

QUELQUES PRODUITS REMARQUABLES.

1° Produit de e+0 par a+b, on lo
carré de a-+b:
at-b

a+b

at4ab R
+ab+ b2

(a-+b)2=a2+2ab+ b

Alnsi, ¢ le carré de la somme de
¢ deux nombres égale le carré du pre-
“ mier, plus 2 fois le produit du pre-

“mier par le second, plus le careé du
“ second.”. % .
2 Produit de a—b par a—b, ou le
carré de a—b:
a:——b
a=b

at—ab
—ab4-02
(a—=b)*=a?—=2ab-}-b*

Ainsi, ¢ le carré de la différence do
“ deux nombres égale le carré du pre-
“ mier, moins 2 fois le produit du pre-
© mier par le second, plus le carré du
¢ second.”

3 Produit de a+b par a—b :

a+b
® a—b

a+4-ab
—ab—b*

(a+b)(a—b)=a2—b?

Ainsi, “la somme de deux nombres
* multipliée par leur difference, ¢gale
g carré du premier nowmnbre, moins le
¢ earré du second.”

4 Produit de a®4-ab+4-* para—b:
a?+ab+-b2

a—b
as-+ab4-ab?
—ab—ab*—03

a’—b?

5° Produit de a3-+4a2b+-ab3--03 par
a=b:
a"-{—a?b-}-ab‘-’-'}-ba
Toa—=b

aitadb4-ab24abd
—ad3b—a2b2—ab3—b*

at—bt

On aper¢oit une loi dans ces trois

dernier exemples, et 'on conclut immé-

diatement par analogie ou induction :
(a*+4adb4-a2b+ab3+bh*)(a—b)

=@5—D3

(ab4-ash+atb2+adh3a2b%4-ab®+4-5%)
x (a=b)=a7—bH7
Et ainsi de suite.



